

Kerti Levél

A rákoskertiek lapja

VII. évfolyam 1. szám

1997. február

KÖRNYEZETÜNKÉRT...

Mit tehet Ön, kedves olvasó, hogy lakható maradjon Földünk? A maga módján nagyon sokat. Most lehet, hogy azt gondolja: a gyárak kéményeiből kiáramló bűz, a szennyvizek és a veszélyes hulladékok víz- és talajkárosító hatása, a kipufogógázok fojtogató szaga ellen mit tehetnék. Valós problémák, de ezek mögött megbújva, mérgeződve nem tenni semmit — felelőtlenség!

Szeretnénk segíteni Önnek abban, hogy közvetlen környezetében, Rákoskerten, házában, kertjében, életmódjában megtehesse azokat a lépéseket, melyek az életet a jelent és a jövőt védik. Nem bonyolult feladatok megoldásáról van szó, nem is anyagi áldozatokról, hanem egy-egy mozdulatról, egy kis odafigyelésről.

Mit is jelent ez a gyakorlatban?

A veszélyes hulladékok kategóriájába tartoznak többek között az alábbi anyagok: gyógyszermaradék; higanyos lázmérő, melyben megszakadt a higany; alkoholos filctoll, elem, fénycső, fáradtolaj, sütés utáni égett olaj, írógépszalag, javítófesték, akkumulátor, eternithulladék, rovarirtószer, rovarriasztószer, gyomirtó, gombaölőszert, oldószerek (aceton, terpentin), hígító, pác, lakk, ragasztó, gitt, hézagtömítő, cipókrém, folttisztítók, maró anyagok (sósav, hipó, szalmiákszesz), fotóvegyeszer, kozmetikumok.

Ezek az anyagok bármelyike az Ön otthonában is megtalálható, így sarkalatos pont, hogy tudja: ha a kucába, vécébe dobja, önti, elégeti

vagy elássa, visszafordíthatatlan károkat okoz!

Kérjük Önt, hogy a veszélyes hulladékokat különös gonddal kezelje. Hagyja saját, eredeti csomagolásában, jól zárható üvegben vagy tárolóban, gyermekek, állatok elől elzárva! A kiürült, vagy már feleslegessé vált anyagok összegyűjtését a közeljövőben igyekezünk megszervezni.

Az újrahasznosítható anyagok tárolán közismertebbek: papír, üveg, alumínium, vas stb.

Ezen anyagok gyűjtését is megszervezzük. Addig is, kérjük, ne dobja ki, ne égesse el feleslegessé vált papírjait (füzetek, telefonkönyvek, újságok stb.).

Ha egy kartondobozba rakja a borítékokat, leveleket, reklámanyagokat, csomagolópapírokat, fecniket,

ezekből is látványos mennyiség tud összegyűlni.

Most néhány tény: egy alumínium sörösdoboz gyártásához annyi energia szükséges, mint amennyit egy férfi egy év alatt elhasználna a villanyborotvája működtetéséhez. Az „újrapapír” minden tonnája 10-17 öreg fát kímél meg a kivágástól.

Ha sikerült fölkelteni az érdeklődését, és érzékennyé tenni Önt környezetére, kérjük, tegyen érte!

Szívből várjuk építő ötleteit, javaslatait, hozzászólásait. Ha segíteni kíván a környezetvédelemben, kérjük, jelentkezzen levélben, személyesen vagy telefonon a Rákoskeri Művelődési Klubban. Cím: 1171 Rákoskert sugárút 66. Telefon: 257-4498.

Velkei Éva

ITT AZ EBOLTÁS IDEJE!

Tapasztalataink szerint a lakosság még mindig abban a hiedelemben él, hogy ebeit csak az önkormányzat által szervezett tömegoltásra, a kiértékelésben megjelölt helyre és időben viheti.

Ez a régi gyakorlat megváltozott!

Dolgoznak a területben állatorvosok, akik rendelkeznek veszélyesség elleni oltási engedéllyel, így bővültek a lehetőségek: lehet a megszo- kott módon sorbaállni, és összeverekedő kutyákat fegyelmezni, vagy egyedi odafigyelést kapva beoltatni ebünket.

Az engedéllyel rendelkező rákoskerti állatorvosok:

dr. Benedek András

Rezgő köz 29.

Telefon: 258-3948

Rendel: munkanapon 10.30-11.30-ig és 16-18 óráig, szombaton és vasárnap 16-18 óráig;

dr. Róth Katalin

Rákoskerti Állatklinika

Rákoskert sugárút 28.

Telefon: 256-2242

Rendel: munkanapon 16-19 óráig, szombaton 9-11 óráig, vasárnap 16-18 óráig.

ÖNKORMÁNYZATI HIREK

Szalad az idő...

Immár két esztendő telt el ismét, így „féldős” második választott önkormányzatunk.

A féldős jó alkalom lehet a számvetésre, ezért a közeljövőben egy találkozózt szándékozom szervezni, ahol megbeszélhetjük e két év „önkormányzati termését”, és meghatározhatjuk a további teendőket.

A találkozói időpontjáról hamarosan értesítem Önöket.

● Elkészült a Podmaniczky—Vigyázó-kastély ideiglenes tetőszerkezete úgy, hogy a felhasznált szerkezeti elemek már a végleges tetőkialakítás részeként kerültek helyükre. A fedetlenség következményeit majd a falak kiszáradása után lehet felmérni, és csak remélhetjük, hogy a feltárt falfestmények sorsa nem pecsételődött meg véglegesen.

● Újabb állomáshoz érkezett a hígtrágyatavak ügye. A nagyüzemi állattartás vízóblítási technológiájának következményeként keletkező nagy mennyiségű trágyalé — beszivároghatva a talajba — veszélyezteti ivóvízbázisunkat és a Rákospatakot. Búzhatása sokunk számára — különösen a nyári időszakban — nehezen, vagy alig elviselhető...

Mindezért érthetetlen a szakhatóságok — különösen a helyi ÁNTSZ volt és jelenlegi vezetőinek — halogató magatartása, amely lehetővé teszi a leírt állapot fennmaradását.

Azoknak a felelősen gondolkodó és cselekvő személyeknek, akik megpróbálták tenni valamit a környezetet is súlyosan veszélyeztető tevékenység következményei ellen, rendre elment a kedvük a szélmalomharctól. Néhányan, akik teheték lakóhelyet változtattak, ezzel vonva ki magukat és családjukat a bűzös, szennyezett környezetből. A valamikori hadakozók közül néhányat érdemes név szerint is megemlíteni: dr. Ruttner György országgyűlési képviselőjelöltként, dr. Léránt István polgármesterként és helyi képviselőként, Linnertné Kurucz Iona helyi képviselőként, dr. Révész Szilárd önkormányzati képviselőként próbált tenni valamit, és kereste a megoldást.

Még sorolhatnám az érintett lakók és segítők névsorát, akiknek utólag is köszönetet mondhatunk, hiszen, ha végleges megoldás nem is született, hadakozásuk nyomán jutottak el a mostani állomáshoz: a Környezetvédelmi Felügyelőség határozatával környezetvédelmi felülvizsgálatot rendelt el, melynek keretében hatástanulmány készül ez év április 15-i beadási határidővel.

Reményeim szerint most eljuthatunk ahhoz a kívánt állapothoz, hogy a tevékenység gazdái vagy technológiát változtatnak, vagy más területre költöztetik az állattartást.

Kérem Önöket, ne legyenek elnézők a környezetünket veszélyeztetőkkel szemben. Magunktól és másoktól is kívánjuk meg, hogy minden tevékenységük során annyival — és *csak* annyival — terheljük környezetünket, amennyivel elkerülhetetlenül szükséges!

Végre el kell gondolkodni valamennyiünknek, hogy milyen életmód tartható akkor, ha a „kötelező” közlekedés (beleértve a légiforgalmat is) okozta zaj és légszennyeződés, a létfenntartáshoz „nélkülözhetetlen” táplálékok előállításának során keletkező környezeti ártalmak, a szükséges energiahordozók kitermelése, előállítása és felhasználása során jelentkező káros hatások, a „szükséges” vegyszerhasználatból adódó környezeti terhelések és azok következményei összeadódva és folyamatosan hatva van jelen.

És ekkor még a kellő körültekintést nélkülöző, a nemtörődöm és elnéző magatartásból, a tájékozatlanságból, a szegénységünkől, illetve egyéb körülményekből adódó és szintén folyamatosan ható terhelésekről nem tettem említést.

Mindannyian tehetünk valamit — ki-ki a saját területén — környezetünkért, magunkért, másokért...

Kedves tanárok, vezetők, értelmiségeik, Önök különösen...

● Rákoskert csatornáztatóságának lényeges feltételei teljesültek azzal, hogy a testület döntésében jóváhagyta a feladatok finanszírozásához szükséges céltámogatási dokumentációk leadását, s egyben kijelölte a

szennyvízátelőelő mütárgyak helyét. Mint sérülékeny vízbázisú terület, nagy valószínűséggel eséllyel pályázhat a központi pénzek elnyeréséért.

● A Fővárosi Közgyűlés elfogadta a főváros általános rendezési tervének területfelhasználási munkatervét. Jelenleg a szabályozási munkarészlet készíttik, melynek rendelettel való elfogadása néhány hónap múlva várható.

● A napokban került sor — lakossági fórum keretében — a Strázsa-hegyi területre vonatkozó részletes rendezési terv módosításának bemutatójára. A megjelent érintettek kifogásolták a tervben szereplő további telkek kialakítását. Véleményük szerint a tervezett módosítás jelentősen megváltoztatja életkörülményeiket, az eredeti tervben jelzett növénytelepítés elmaradása védetlenné teszi lakóterületüket a kapcsolódó mezőgazdasági területek káros hatásaitól. Jelezték, hogy a telkeik vásárlása az eredeti terv ismeretében történt, és az új állapot számukra a tulajdonuk leértékelődését jelenti. A találkozón elhangzottakról jegyzőkönyv készült, amely a testületi anyag mellé kerül, így döntésre ennek ismeretében kerül sor.

Végezetül: továbbra is várom Önöket fogadóóráimon minden hónap első csütörtökjén 17-19 óráig a Rákoskerti Művelődési Klubban (Rákoskert sugárút 66., tel.: 257-4498). Ismételten elnézést kérek azoktól, akik fogadóórámon megjelentek, de a találkozás fontos önkormányzati munkám miatt váratanul elmaradt.

Bukta Mihály
képviselő

A Kerti Levél újbóli megjelenését — nem kevés munkával és anyagi áldozattal — közkívánatra és nagy örömmel szorgalmazzuk. Kerületünk és Rákoskert problémáit, az ittlakás gondját, baját, örömeit, valamint véleményét, javaslatait, kérjük, ossza meg velünk és az olvasókkal. Várjuk leveleiket névvel vagy név nélkül. (Kérjük leveleikben jelezze, hogy annak közléséhez hozzájárulnak)

Cím: 1171 Bp., Rákoskert sugárút 66.

A szerkesztők

SULI-BULI RÁKOSKERTEN

Január 11-én farsangi multság volt az Erzsébet körüti Kossuth Lajos Általános Iskolában. Évek óta hagyomány, hogy a jelmezes felvonuláson és a diszkón kívül körülbelül egy óras táncos-tornász produkcióval szórakoztatják a gyerekeket a szülőket. Hetekkel a nagy esemény előtt már izgatottan készülnek; rengeteg munka, gyakorlás van az igazán színvonalas műsor háttérében.

Különlegesség, hogy a búcsúzó nyolcadikosok korhú jelmezben, eredeti koreográfiára táncolnak. Láthattunk már polkát, keringőt, kánkánt, skót táncot az évek során. Be kell vallanom, hogy mindig könnybe lábadt szemmel tapsolom végig a „nyakigláb”, kissé esetlen, de rendkívül igyekvő kamaszok táncát.

Sokan közülük hozzánk jártak óvodába, és néhányan pont az én köpenyem csücskét szorongatták. Nemcsak a régi, anyáink, nagyananyáink meséiből ismert tánciskola képe jelenik meg előttem, hanem a sokszor síró-nevető ovis arcok is felvillannak emlékeimből. Hihetetlenül fegyelmezették és ügyesek voltak a tornászok. Látványos, pergő gyakorlatuk alatt többször is felszisszent a közönség.

Igazi csapatmunka volt. A gyakorlatokat úgy állították össze, hogy

nemcsak pontosan, de egymásra állandóan figyelve kellett végrehajtanunk. Jókedvű, elégedett, sőt, biztonságosan állíthatom, büszke arcokat láttam a közönség soraiban. Köszönjük ezt a kellemes délutánt a két szervező tanárnak: Villám Panninak és Sasvári Lacinak, és persze a többi pedagógusnak és a részt vevő diákoknak is.

Sokszor vagyunk fáradtak, rossz-

kedvűek. Sajnos, nem könnyű ma sem diáknak, sem pedagógusnak, és nem utolsósorban szülőnek lenni. Úgy gondolom, hogy ezen a délutánon azonban mindenki elfelejtette a gondjait, és tartalmasan szórakozhatott. Jó volt így, együtt! Köszönjük!

Bikics Tiborné
óvónó és szülő

KEDVES NYUGDÍJASOK!

Szeretném bemutatni a Rákoskerti Idősek Klubját, amely nappali ellátást nyújtó intézmény, reggel 8 órától délután 4 óráig tart nyitva.

Állandó programjaink:

— pedikúr-talpmasszázs havonta egy alkalommal (250 Ft);

— minden hónap második csütörtökjén klubdélután tartunk (kötés, varrás, beszélgetés stb.);

— havonta két alkalommal az Üdvhadsereg tart istentiszteletet, rendszerint hétfőn 13-14 óráig;

— havonta egyszer idősök bálját tartunk, a következőre március 5-én kerül sor délután 2-től 5-ig, előadó: Cselényi László, a belépő 100 Ft;

— tavasztól őszig havonta egy-két alkalommal kirándulást szervezünk.

A klub nyitva áll mindenki számára. Programjainkra szeretettel várunk mindenkit.

Bővebb felvilágosítással szolgálunk a 257-2013 telefonszámon, illetve a Rákoskerti Idősek Klubjában személyesen (Rákoskert sugárút 66.).

KÖSZÖNET

Kicsit megkésve szeretnék mind a magam, mind a klubtagok nevében köszönetet mondani a támogatásért képviselőnknek, Bukta Mihálynak, valamint a Julika cukrászda dolgozóinak.

Szabó Lászlóné

A Rákoskerti Művelődési Klub és a Cassandra Táncstúdió

KLASSZIKUS BALETT TANFOLYAMOT HIRDET

Folyamatosan várjuk 4 éven felüli gyerekek jelentkezését, akiket országos versenyekre készítünk fel, melyeken egyéni és csoportversenyzőként vesznek részt (teljesítményüktől függően).

A foglalkozásokat 5-9 éveseknek kedden és csütörtökön 16-17 óráig, 4 éveseknek szerdán 16-17 óráig tartjuk a Rákoskerti Művelődési Klubban (Rákoskert sugárút 66. Tel.: 257-4498)

Részvételi díjak: heti 1x45 perc 650 Ft/hó, heti 2x45 perc 1000 Ft/hó

Táncpedagógusok: János Rita és Takács Zsuzsanna

Minden jelentkezőt szeretettel várunk!

SZENNYVÍZ- SZÁLLÍTÁS

Telefon: 256-2972
hívható a hét
minden napján 6-20 óráig



A Rákoskerti Lemeradás Turisztikai Sport és Szabadidő Egyesület minden érdeklődőt továbbra is szeretettel vár péntekenként 17-19 óráig a Rákoskerti Művelődési Klubban.

ADÓZ(Z)UNK!

Decemberben az országgyűlés elfogadta azt a törvényt, amely lehetővé teszi, hogy a polgárok rendelkez-hessenek személyi jövedelemadójuk 1 százalékának meghatározott köz-célra való fordításáról. A törvény alapján mód nyílik arra is, hogy az állampolgárok a településükön, illetve városrészükből működő helyi egyesületeket, alapítványokat, intéz-ményeket ebben a formában is tá-mogathassák.

A Rákoskerti Művelődési Klub 1991 óta működik, részben önálló művelődési intézményként a kerü-leti önkormányzat tartja fenn, műkö-dését ennek támogatásából, illetve saját bevételeiből finanszírozza. A klub elsősorban a Rákoskerten élő emberek igényeit hivatott szolgálni. Célja a régió kulturális, közösségi és művészeti igényeinek szolgálata, s a városrész ezekben tapasztalt hátrányainak enyhítése.

Amennyiben úgy dönt, hogy adó-jának fent említett részével támoga-tásra érdemesnek tartja céljainkat, az alábbi adószámot tüntesse fel a klub neve után a formanyomtatvá-nyon:

15517021-2-42

És most néhány szóban hadd is-mertessük a felajánlással kapcsola-tos teendőket.

Ki rendelkezhet a jövedelemadója 1 százalékával?

Az a magánszemély, aki 1996-ban megszerzett valamennyi jövedelme után az adót bevallotta és befizette (vagy fizetési halasztás, illetve részletfizetési kedvezmény esetén legkésőbb 1997 szeptemberéig befizeti), és adójának 1 százaléka eléri a 100 forintot, azaz éves adója legalább 10 ezer forint.

Hogyan lehet az 1 százalék felhasználásáról rendelkezni?

Az adó 1 százalékáról teljes egészében és csak egy kedvezményezett javára lehet rendelkező nyilatkozatot adni. Az önadózók részére az APEH a kiküldött adóbevallási csomagban egy levelezőlap méretű formanyomtatványt mellékel e cél-ra. A nyilatkozat azonban egy üres papírlapon is megtehető. A nyomtatványra vagy a papírlapra a támogató szándékot nevével és adószámát kell ráírni, majd azt egy vele azonos méretű borítékba kell helyezni, amelyet le kell zárni. A borítékban

adófizető személy nevét, lakcímét és személyi számát (most még ezt kell használni!) kell feltüntetni. A lezárt borítékot az önadózóknak az adóbevallási csomagba kell tenni, s azzal együtt március 20-ig postára adni. A nem önadózók a munkáltatójuknak kell, hogy átadják a nyilatkozatokat, legkésőbb március 25-ig, melyeket ebben az esetben a munkáltató juttat el az APEH-hoz.

Lényeges, hogy minden adófizető állampolgár rendelkezzen adójának 1 százalékáról, mert ez nem plusz kiadást jelent (hiszen mindenféleképpen levonásra vagy befizetésre kerülne), hanem a befizetett összeg közcélú felhasználását garantálja.

Amennyiben Ön nem rendelkezik a fent leírtak alapján, adójának 1 százalékát elnyeli az állami költségvetés.

Tisztelt Olvasók!

Értesítjük Önöket, hogy a Százszorszép Óvodában (Rezgő u. 15.) működő „Boldogabb Gyermekéért” Alapítvány megfelel a törvényben leírt követelményeknek, s így a mi alapítványunkra is átutalhatja bárki az 1996. évi adójának 1 százalékát.

Alapítványunk elsődleges célja, hogy segítséget nyújtson testileg, szellemileg fogékony, boldog és egészséges gyermekek neveléséhez. Továbbá célja, hogy anyagi hozzájárulást adjon a Százszorszép Óvoda épületének korszerűsítéséhez, állagvédelméhez, az óvodai (sport, kulturális stb.) programok megvalósításához, a gyermekekkel foglalkozók szakmai továbbképzéséhez, valamint a neveléshez szükséges szakmai és egyéb (a gyermekek fejlődését elősegítő) eszközök megvásárlásához.

Kérjük Önöket, hogy az adóbevallás készítésekor töltsék ki a nyilatkozatot, amelyen óvodánk alapítványának adószámát írják be. (A ma-

gánszemély rendelkező nyilatkozatot az általa lezárt, névvel, lakcímmel, adóazonosító jelével ellátott postai szabvány méretű borítékban, azzal azonos méretű lapon tehet, melyet vagy az adóbevallási csomagjában helyez el, vagy legkésőbb március 25-ig közvetlenül a munkáltatójának ad át. A rendelkező nyilatkozatot a munkáltató nem ismerheti meg, a borítékot sértetlenül zárt csomagban küldi meg az adóhatóságnak.)

Amennyiben nem nyilatkoznak az 1 százalék akkor is levonásra kerül, de az állam más közcélú felhasználásról fog gondoskodni.

Kérjük, segítsen, támogasson bennünket, általa gyermekeink körülményein javíthatunk!

Az alapítvány neve: „Boldogabb Gyermekéért” Alapítvány.

Adószáma: 19703859-1-01.

Köszönjük a segítséget!

A Százszorszép Óvoda dolgozói

⊖ ⊖

*Ne ragasszon, rajzszögessen,
a Kerti Levélben hirdessen!*

45x55 mm	500 Ft
70x55 mm	900 Ft
110x110 mm	1500 Ft

apróhirdetés
(családi esemény, ingatlan,
albérlet, elvesztett kutya,
választási malac,
használt rekamié stb.)

ingyenes

**A hirdetés leadható
a Kerti Klubban**
(1171 Budapest,
Rákoskert sugárút 66.) ⊖ ⊖

Kerti Levél

Megjelenik
2700 példányban.

Felelős szerkesztő:
Puskás Tibor

Kiadja a Rákoskerti Klub
Felelős kiadó: Puskás Tibor

Engedély szám: B/PHF/650/91.

Címünk: Rákoskerti Klub
1171 Rákoskert sugárút 66.